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Izid tekmovanja za nagrade rednih pu

blikacij bo znan tekom prihodnjega tedna. 
Mnogo rokopisov je dospelo tajništvu šelu 
zadnje dni decembra in literarni odsek še ni 
mogel vseh preceniti. 

Četrta številka »Našega roda« je zopet 
pravbogata. V verzih se nam predstavlja 
Stano Kosovel z lepo pesmijo, pisano v na
rodnem slogu. Zdravko Ocvirk in Venceslav 
Winkler pa imata vsak po en zimski motiv. 
Beletristična proza je tudi tokrat prav pestra. 
Nadaljujejo se Ribičičeve »Žabe«, L. Mrzel 
in Bogomir Magajna, ki jih kritika smatra za 
najnadarjenejša predstavnika mlajših sloven* 
skih pisateljev, imata vsak svojo črtico. 
Mrzelova »Roža« je zanimiva stvar, prepoje
na z liriko, Magajnov »Kostihromp« pa raz* 
posajeno delee, polno humorja. Zelo občuten 
je Oroslave Javornikove »Rudarjev otrok«, 
Lojze Zupane priobčuje »Zaklad«, ki je na
trpan zanimivih belokranjskih rekov in pre
govorov. O. Hudales pa, ki pozna okus in 
želje naših bralcev, priobčuje daljšo prijetno 
črtico »Mati je ozdravela«. V rubriki Naši 
možje ima Anton Podbevšek prav zanimivo 
studijo o Tonetu Kralju, v rubriki Doma in 
po svetu pa dr. Reva »Novo leto v Švicar* 
skih ATpah«. Zanimive so rubrike Vprašanja 
in odgovori, Cicibanov rod, Za pridne roke 
in Mladina piše. — Tudi ilustrativen del lista 
je prav pester. V tem delu sodelujejo: Justin, 
Pavlovec, Gorše. Tone Kralj in Olaf Glo* 
bočnik. 

Pisatelj in kritik L. Mrzel piše o Lovren
čičevi knjigi »Tiho življenje« v »Jutru« med 
drugim: . . . Šest legend plodovitega našega 
pripovednika, čigar mehka beseda rada jjo* 
vori srcu. Snov je vzeta iz domačega sveta 
in legende so polne tople domačnosti. Knjiga 
»Tiho življenje« bo plemenito vplivala na 
mlado fantazijo. Posebno vrednost ji dajejo 
prav posrečene ilustracije slikarja Božidarja 
.lakca. — Podobna ocena je izšla tudi v za
grebški »Istri«. 

V zadevi mladinske literature je izdala 
kraljevska banska uprava nastopni važni 
odlok: 

Po poročilih, ki jih je prejela kraljevska 
banska uprava glede naročnikov na list »Ju
goslovenče« in drugih mladinskih listov, je 
razvidno, da se večina učiteljstva zaveda 
važnosti mladinske literature in da stori za 
njeno širjenje svojo dolžnost, ponekod še 
več kot svojo dolžnost. Vendar pa obstojajo 
v Dravski banovini šole, ki ne poznajo ne 
enega mladinskega lista. To dejstvo je naj* 
strožje obsojati in se tudi s splošno gospo* 
darsko krizo ne da opravičiti, kajti cene 
mladinskim listom niso tako visoke, da bi 
jih proračuni krajevnih šolskih odborov ne 
zmogli. Mnogo šol. ki niso naročene na no* 
ben slovenski mladinski list, so se naročile 
na list »Jugoslovenče« v lepem številu, ena 
izmed teh jih je razpečala celo 41 izvodov. 
To dokazuje, da je med mladino dovolj 

razumevanja za mlad.nsko literaturo, kjer ne 
manjka dobre volje med ueiteljstvom. Uči
telj, ki ga ne zanima, kaj mladina čita in ki 
ne skuša z dobrim čtivom tudi izven šole 
vplivati na miselnost otrok, tak učitelj se 
povsem ne zaveda svojega poslanstva in ne 
bo ne v šoli ne izven nje dosegel uspehov 
trajne vrednosti. 

Poleg propagande za širjenje dobrega 
mladinskega čtiva je učiteljeva dolžnost, da 
tudi sam pozna mladinsko literaturo in pazno 
zasleduje njen razvoj. Kajti ni vseeno, kak* 
snih knjig se mladina poslužuje v najsubtil
nejši življenjski dobi. Učitelj je v prvi vrsti 
poklican, da kontrolira mladinsko čtivo in 
mu s posrednim ali neposrednim sodelova
njem in z nasveti določa smer. Zaradi tega 
poziva kraljevska banska uprava sreske nad
zornike, da pri svojih inšpekcijah posvetijo 
odnosu učiteljstva do mladinskega slovstva 
posebno pažnjo. 


